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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ 

 Θέμα: Αναδρομική διεκδίκηση περικοπών λόγω μνημονίων. 

         Όπως γνωρίζετε από 1-1-2013 σε εφαρμογή των διατάξεων του 4093/2012 

καταργήθηκε η καταβολή των Δώρων Χριστουγέννων, Πάσχα και επιδόματος 

αδείας ύψους 500 ευρώ, 250 ευρώ και 250 ευρώ (αντίστοιχα), όπως είχαν 

περιοριστεί ήδη από 1-6-2010 με τον ν. 3845/2010.  

Ήδη δυνάμει των υπ’αριθμ. 2287-2290/2015 αποφάσεων του Συμβουλίου 

της Επικρατείας έχει κριθεί παράνομη και αντισυνταγματική η κατάργηση των 

δώρων και επιδομάτων, καθώς έχει γίνει δεκτό ότι ο 13ος και 14ος μισθός 

καθώς και η 13η και 14η σύνταξη συνιστούν περιουσιακό δικαίωμα του 

εργαζόμενου και του συνταξιούχου (αντίστοιχα) και συμβάλλουν στην 

αξιοπρεπή διαβίωσή τους. Στα πλαίσια αυτά και σε συμμόρφωση προς την 

ανωτέρω Νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας έχουν δημοσιευθεί 

δικαστικές αποφάσεις (σε πρώτο βαθμό) Ειρηνοδικείων και Πρωτοδικείων 

(Διοικητικά και Πολιτικά Δικαστήρια) με τις οποίες έγιναν δεκτές αντίστοιχες   

αγωγές εν ενεργεία υπαλλήλων αλλά και συνταξιούχων με αίτημα την 

αναδρομική καταβολή χρηματικών ποσών για τις ανωτέρω αιτίες. 

 Κατόπιν των ανωτέρω σας ενημερώνουμε ότι : 

 Η αίτηση για την οποία γίνεται τόσος λόγος αφορά ΜΟΝΟ στη διακοπή της 

παραγραφής και ουσιαστικά παρατείνει για ένα 6μηνο την απόφαση των 

ενδιαφερομένων σχετικά με το εάν θα προβούν ή όχι σε διεκδικήσεις 

δικαστικώς. Η αίτηση δεν ισοδυναμεί με αγωγή, με την αίτηση δεν θα 

καταβληθούν χρηματικά ποσά, με την αίτηση ή ακόμη και με την αγωγή άλλων 

συναδέλφων σας, δεν θα καταβληθούν χρηματικά ποσά στο σύνολο των 

εργαζομένων ή συνταξιούχων ακόμα και αν πρόκειται για την ίδια αιτία.  



 Σε περίπτωση που επιθυμείτε να ασκήσετε αγωγή θα πρέπει αυτή να 

κατατεθεί και επιδοθεί το αργότερο έως την 31/12/2018. Εάν υποβληθεί η 

παραπάνω αίτηση, η αγωγή μπορεί να ασκηθεί και εντός του 2019, όμως 

χάνονται οι τόκοι (η τοκοφορία αρχίζει από την επίδοση της αγωγής). Είναι 

σημαντικό να γνωρίζετε ότι η Νομολογία είναι θετική όμως πρέπει επίσης να 

κατανοήσετε ότι πρόκειται για μια χρονοβόρα διαδικασία καθώς χρήματα θα 

καταβληθούν ΜΟΝΟ κατόπιν έκδοσης τελεσίδικων δικαστικών αποφάσεων 

(εκτός αν υπάρξει Νομοθετική ρύθμιση). 

Για οποιαδήποτε τυχόν απορία ή συμπληρωματική πληροφορία είμαστε 

στη διάθεσή σας. 
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